

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:
 Egy hónapra 85 kr. (70 fillér.)
 Három hónapra 1 frt (8 kor.)
Védőre postán:
 Egy hónapra 95 kr. (1 kor. 80 fill.)
 Három hónapra 2 frt. (4 kor.)
 Évi hátra 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
 Zöldfa-utca és Nagypiac-tér sarkán.

Felolós szerkesztő:

KUNBÉLA.

Fedák Sárít megverték. — Vidor Pál öngyilkossága.

Bomlás a függetlenségi pártban.

Nagyvárad, nov. 30.

A politika berkeinek mélyén titkos mozgolódások észlelhetők. A pártokban, főleg a függetlenségi pártban egyre többen nyugtalanodnak és berzenkednek. Azok, akiket nap-nap mellett kihámltunk, nem a legelégedetlenebbek. Nem is róluk beszélünk, hanem azokról, akik csöndben szervezkednek, nyíltan még úgy szerepelnek, mint a kormány barátai, de szívük mélyén már értte vált a szándék arra, hogy a látszólag egyetemes sorokat meg fogják bontani és ki fogják lépni a függetlenségi pártból.

Ugy fordul rövid időn, hogy új pártalakással vagy inkább pártcsúszással állunk szemben. A függetlenségi párt két iránylata közt tudniillik eddig sem volt más különbség s ha a jelek nem csalnak, ezután sem lesz más, mert a titokban elégedetlenek rája ara gondol, hogy a választás, ha meglesz, azért lesz meg, hogy közjogi kérdésekben lehessen ellenkeznie csinalni s amint egyik-másik mondja, vissza lehessen térni Kossuth Lajos igazi politikájához a közjogi kérdésekben.

De nem. Az új pártalakítás a közjogi kérdések alapján akar operálni. Azokat a dolgokat kívánja előtérbe tolni, amelyek egyszer már fálnak voltak a politika szekerét. Kossuth Lajos politikájának egyoldalú fölfogása alapján újra a meddő küzdelmeket akarják földézni s szándékosan felelnek el, hogy Kossuth politikája nem merült ki a közjogi kérdésben, hanem ki van építve minden vonalon, a belpolitika irányában is. Az a veszély fenyeget, hogy ismét alakul egy párt, amely a népszavazédyt csak azokban a kér-

désekben akarja fölszítani, a melyeknek megoldása sohasem remélhető másként, mint csak úgy, hogy előbb megva ösillatnak a demokratikus politika igényei. Semmi szükség újabb közjogi pártira. Amint hogy semmi szükség közjogi demokratizmusra ott, ahol minden más kérdésben nemcsak konzervatívok, de reakcióosok az emberek. Magyarország közjogi önállóságának a demokrácia uraima a föltetele. Aki másként operál, az vagy nem értette meg Kossuth tani fásait, vagy zavaroosan akar halászni. Ahoz pedig, hogy e halászati szavendélye kielégítésére zavarozat csinaljanak, a nemzetnek egy csepp kedve sincs. Ennek a játéknak vége van és istennek hála, hogy vége van. Térjünk a fejlődésre.

Az új alakulások elé, ha ugyan sikerül ilyeneket az elégedetlenekek közjogi alapon létrehozni, ezért tekintünk aggodalommal. És ezért félünk azokról, akik ismét eltérnek az utról, amelyet nehéz és küzdelmes napok szavendélyei közben talált meg végre az ország. Az új gazdasági pártalakulások felé visz. Aki erőszakkal más irányba tereli a magyar állam fejlődésének útját, az rossz munkát végez s megtadja a közelmúltnak keserveven szerzett tanulságait.

A nemzetiségek — Andrásy ellen. Az a beszéd, amelyet Andrásy Gyula gróf tartott, rettentően lesújtott a nemzetiségi képviselőkre. A nemzetiségi párt elhatározta, hogy Andrásy Gyula gróf szobrának ünnepélyes elmarad. A vidéken mozgalmat indít és proklamációban fordul a nemzetiségekhez. A nemzetiségi képviselők különben a Hinkapör tárgyalása igaztja. Azt beszélük, hogy Juriga is odautazott és átírja támadt a csempőparancsnokkal, aki nem akarta őt a tárgyalóterembe bocsátani.

Kulikat kérnek.

Dühöng a reakció.

— A képviselőház ülése. —
 — Saját tudósítók telefonjelentése. —
 Budapest, november 30.

Vontatottan, fáradt érdeklődés mellett tárgyalta ma Ház a kereskedelmi tárca költségvetését. Az előnk előterjesztése két referált arról is, hogy Poldányi Geza igazságügyminiszter holnap fog választani Vlád Aurélnak a paktum és a Fejérváry kormány vád alá helyezésé dolgában mondott interpellációjára, melyre Wekerle felelt ugyan, de neki is van hozzávalólni valója.

Szerecsényi György. A kisiparosok helyzetének javításá kivánja. A kereskedelmi kormány a saját érdekében szorgosítja, ha a szövetségesek ügyét támogatja.

Lacshné Hugó: A szakszervezetek szereplése csupa visszafés. Kéri az államtitkár, hogy a nemzetközi szocialdemokrácia, buljogatók névsorát terjessze a Ház elé. Önálló vámtérületet létesít s teljes bizalommal van a kormány iránt.

Mezőfi Vilmos: A tárca 306 millió budgétjából a kormány munkásvédelmi előokra 4 millió koronát fordít. A két utolsó évi költségvetésben ugyanezeket a tetteket találja. A nemzeti kormány új irányát ebből a költségvetésből nem tudja kivánni. Amiket most Kossuth mondott, elmondta már Heróym is. A kisipart ez a budget nem óvja meg a pusztulástól. A gyáralapítésk a külföldön is tonkították a kisipart, de külföldön legalább a szocialdemokrácia radikális erje behatolt a parlamentbe és megvédte a proletariátus munkáit. (Nagy zsj.)

Poszgay Miklós: Azért fáj a feje, ugye?

Mezőfi Vilmos: A szakszervevényről beszél. Helyes, hogy a miniszter a munkás szabadságot a zsarnokoktól meg akarja védelmezni, de nem zsarnokság e, ha valaki Galicából, Bukovinából hoz be oleds munkásokat, hogy kérészkolja a magyar munkástól az olyan oleds munkát, mely mellett megélni nem bír. (Nagy zsj.) Felkiáltások: Ne igazságon! Azzal dolgoztatunk, aki oleds! Ez az igazi szocialdemokrácia. Dehűlés!) Vagy nem zsarnokság az, hogy Békésben egy tizezer földös

mégns Kínából kulikat akar behozni, hogy akkor, mikor százezrek vándorolnak ki évente Magyarországból, mert nincs kenyérük, itt még silányabb munkabéteket szaroljon ki? (Nagy zsj.)

Felkiáltások: Nagyon helesen van így! Ne igazságon a kormány ellen. A kuli nem sztrájkol!

Poszgay Miklós: Ne firkáljanak a népek róporátok. Az elnök: Mégsem járja, hogy a képviselő urak a legcsekélyebb ellenlévéniény halatára így kijönnek a szórólakból. Kérek méltányosabb türelmet a szónok számára. (Nagy zsj.)

Poszgay Miklós: Hát lehet az ilyen zavara beszedet túlelmédel hallgatni?

Mezőfi Vilmos: A sztrájktervényt hibásavónak tartja. Nem lehet megállítani azt, hogy a sztrájk megkezdje a vagy indokolatlan. A munkásod mindig az fogja veszni, hogy indokolatlan. Azt sem lehet megállítani, hogy melyik sztrájk az, amely közszükségletet kielégítést teszi lehetetlenül, mivel nincs a közszükségletnek határa. Ilyenformán látszik, hogy csak cimboromzások szitók és a valóságos beleds titkos tanácsosok sztrájkolhatnak, mivelhogy ezek tárn mégsem elégtének ki közszükségleteket. A szakszervezet erősíteni kell. Nem helyes, hogy az államtitkár a munkásérdeket szembeállítja az ipar érdekében. (Zsj.)

Kossuth Ferenc: Ne vegyék ki a munkásokat a nemzet telenéből.

Az elnök: Ne tessék közbeszólások zavarni a szónokot. (Dehűlés a függetlenségi pártban: Eljen Kossuth!)

Az elnök: Ne tessék zombelyezkedni az előkelők.

Mezőfi Vilmos: Sztrájkok a törvény dacára lesznek. Legelőbb új feyházakat építhet a kormány. Elejezteti a munkáslakásokkal foglal kozik s elmondja, hogy csak rabzolgotomlócekoknek készülnek.

Zboray Miklós: Ez négytíz létsági hng!

Mezőfi Vilmos: Az ipari jobbjádságot teremtendő meg ezzel a nem hiszi, hogy annak a Kossuthnak a fia, aki 1848-ban a jobbjádságot felszabadította, most megakarja teremtési az igazi jobbjádságot.

Lukács Aladár

Nagyvárad, Fő-utcán, az Orsolya szüzek bérpaltájában.

Mérték után készíték férfi fehéreműeket, teljesen uri kelengyeket és angol női blusokat. Raktáron tartok kalap, keztüty, zsebkendő, nyakkendő és férfi divat újdonságokat.

asszonyt több ízben eredménytelenül visszatérőre szólította fel. Ma az utcán találkoztak és megint haszaltan keletre, Gábor revolvert rántott elő és négy lövéssel leariette az asszonyt, majd anyját, aki az utcára kifutott, Gábor öngyilkosságot akart elkövetni, de ebben a csendőrtök megakadályozták. A gyilkost letartóztatták.

Péshamisító banda Erdélyben. Déváról távirtozták: Az erdélyi csendőrség nagy péshamisításnak jött újból nyomára, melynek szelét a Székelyföldi Dörög vezette. Az egész vidék el van fraszva hamis kalomnákkal. A gyártás valószínűleg a dévai csángótelepen történik, hol egy Csobot Gergelynek nevé fiatal özvegy lakik aki már többször volt bezárva hamis pengyártás miatt. Több kereskedőt a penzék forgalmába hozatalával gyanúsítanak Szamos letartóztatás várló.

A rablóknak szánt dinart. Déváról távirtozták: A Banca vasúti állomáson dínamitrobánok vezettek elleni szerencsétlenség történt. Kraviz Tona vasúti pályáról éjféli órákban fel, hogy illoit szeresit el akarják rabolni. Kintave az ablakon, a szeresit köntől kőlor cigányoktól látogya egyen nem lévén ráta, a szabályos levő dínamitrobányt azaz a szándékkal gyujtote meg hogy azt a cigányok köze baba. A töltény korábban robbant fel és Kosztai árszabok szaggata. A cigányok elmenekültek.

Gyilkosság Hódmezővásárhelyen. Hódmezővásárhelyen jelentetik: Gyertyánfy Andrács redész ma öszszeszedőzött az utcán Vajda Isván hetvenöt éves földművelővel, aki indulásban botviall négyezzer fejlevegott, mire Vajda szörnyet halt. A gyilkos elmenekült.

* Kéve tea és rem székelytelep legjobban a hamis kővelőzetűl társaság ügyvezetői főközeleiben főzetés szeresit be mutat elő az áru egypenesen a termelő országokból érkezik. Zamatos párkóit kéve folytonosan frissen kapható.

SZÍNHÁTEK.

Hóti műsor.

Szombat: Pesti nök.
Vasárnap: Sáp Ilonka.

Pesti nök. Lehár Ferenc a legdíjazottabb operett-komponista egyik régebbi, de igen hájos zenéjű operettjét a „Pesti nök”-et játsszák ma este színhádonkon. Az előadásban Károlyi Leona, Haraszthy Mici, Dobsa Margit, Tóthné, Palasbny, Hajnal és Berczi Jánosok főbb szerepek.

Vasárnap a színházban. Holnap vasárnap délután a Valeni néző, ez a rendkívül érdekes cselekményű dráma kerül színpadra a szokott szereposztásban. Este pedig a „Sáp Ilonka”, melynek eddigi három előadása alatt mindig kiváló martékban nyilatkozott meg a közönség érdeklődése.

A színház decemberi műsora. Somogyi Károly, a nagyváradi színház igazgatója, ma terjesztette a színhágyi bizottság elő a december havi műsora a következőkben:

Ujdonások

Ishen: Négyvilág, Pineró, Tökéletes

feleség (drámák), Milliárdos kisasszony (operett).

Hopriánk.

Kék szakáll, Göl-baba János vitéz, Bob herceg, Vig özvegy, Sáp Ilonka, Leányka, Kis herceg, Cserebányok (operettek), Kuruc furlang, Felő Kátri (népszimionérek), A nap hőse Csopaég, Úrúri lamlet (vígjáték), Boszorkány, Cyrano de Bergerne (drámák).

E körszöleten:

Sindberg: Apa (dráma), Csergő: Lovag ur (vígjáték), Puccini: Pillangó kisasszony (opera).

A színhágyi bizottság vita nélkül, megelégedéseli vette tudomásul a műsor tervezetét.

NYILTÉR.)

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséget és n. b. megrendelőmet értesíteni, hogy a **ÚRSZÉK ÉS ÉPÍTŐI** sikerült oleson megvenniük; tekintettel, hogy üzletükkel szolid alapon óhajtuk vezetni, a raklóihoz levő árakat minden elfogadható áron kiárusítjuk. Műhelyünk továbbra is ugyanazon épület színház fölötti oldalán lesz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa
cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói.
Telefonszám: 571.

LEGUJABB.

Vidor Pál öngyilkossága.

Menekülés a halálba.

Budapest, nov. 30. A budapesti Népszínház évek óta tartó világa ma ember áldozatát követelt. Vidor Pálnak a színház igazgatójának ma kellett volna személyzetét kifizetnie. E célra 43000 koronára volt szükséges, amely összeget azonban elteremtlenül nem tudta. Kétségbeesésében bezárkózott a színház épületében levő földházi és délután egy óra körül fölétele magát. Nyomban hívták a mentőket, de mire megérkeztek, az igazgató meghalt. Az öngyilkosság híre nagy szenzációt keltett városzerte.

A szegény öngyilkos hosszú időn keresztül volt munkása a magyar szimfonikusoknak és szimfonistáknak. Kintűnt, mint népszimionőr és népszimionő énekes, csupán a Népszínház igazgatóval nem tudott zavaró ágra vergődni. Folyton anyagi szükségletei között, helyzetét megnehezítették a folytonos intrikák, színház rosszul ment, lejárt magát, ő kénytelen volt a csőd elől az öngyilkosságra menekülni.

Az utolsó időben igen elkészítették Fedák Sári primadonna háborúit, a Hosztalek-affér, úgy, hogy valóssággal bukonsorságba esett a szeresg embert. Halálra országzerte nagy részvétel, mert minden-

* E rovat alatt közzételők nem vállal felelősséget a szók.

félé becseletet szerzett a magyar szimfonikusoknak hosszú pályája alatt.

Fedák Sárít megverték.

Budapest, november 30. Fedák Sárít ma este a népszínház előtt összegyűlt tömeg botokkal megverte. Fedák Sári komornájával épen előadásra ment, mikor a színház előtt álló tömeg iszonyu fűtyöléssel és abucgólással fogadta.

— Te okoztad Vidor halálát!

— Te vagy az oka!

— Puff!

Ilyen és hasonló kiáltásokkal és szidalmakkal illették és közelebe férkőzve botokkal meg is ütöttek.

A megremült primadonna be menekült a színházba, ahonnan csak egy tudott hazajutni, hogy komornája ruhájába öltözött át. Az igazalom a fővárosban óriási.

Verekednek a Reichsrathban.

Budapest, november 30. Bécsből jelentik: A Reichsrath már létszámú óriási botrányok és verekedések zajlottak le. Eöször Fresse lépviselel verkedett ösze Albrecht gyűzővel, majd Albrecht Kélfőccá. E közben a többi képviselők is ököre mentek a többieknek ruháit megdépdesték, másokat megtrudostak, úgy, hogy a mentőket is kihívták.

A légburpútt gyár.

Budapest, november 30. Az anneni robusztgyár robbanásánál megölték száma a negyvene emelkedett. Minthogy még sokan hiányzanak, atól tartanak, hogy a halottak száma még ezután is lényegesen ösmelkedni fog. A császár ki-küldöttje Szaheli altábornok, a főelnök, a kormányelnökök a dörtemundi és witteni főpolgármesterek és tartományi tanácsosok tegnap este Annoben érkeztek. A császár 25.000 márkát adott a kársvulnak részére, a császárné legmélyebb részvétét fejezte ki. Az áldozatok hátramaradottai részére mindanfélé gyűjtést indítottak. Wittenből jelentik: Még mindig sok halottat híányzik. Mások a felismerhetetlenségig meg vannak csökveina. A robusztgyár alkalmazottai a sedesittek számat kétszázra becsülik. A robbanás színhelyén és annak környezetében minden üzleti élet megakadt. Irodák és műhelyek zárva állanak, az ötleteken egy lelkét se látni, ellenben a vendéglők és sörfházak tele vannak vendégekkel, kik a hajmeresztő dráma részletei iránt érdeklődnek. Az utakon kora reggel óta nagy emberörlégek tolonganak. A tömegben a lapok külön kiadásait árusítják, melyek egy pillanat alatt elfogynek.

KÖZGAZDASÁG.

Nagyváradi gabona-piacos.
Lakatos J. Jászf őt jelöltö.
Az üzlet irányzata: szárad.
Buza 13.—18.40
Rozs 10.60—10.80
Zab 12.60—12.80
Uj árpa 11.80—12.30
Uj Tengeri 8.20—8.40
Ó teugeri

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.)

— Csak azon boszankodom, terintette, hogy meg nem kaphattam a léggömböt. Szévesen felszálltam volna benne, de csak a megkötött léggömbbel. Mert én bizony bogomból nem leszek, tartozom vele a hajómnak, a legénységnek, az utasimnak, a családomnak. ugy bizony! De azért, hogy bámultak volna a szerencsémnek, ha ekkora léggömbbel érkezünk meg.

Mikor a kosarat leoldottuk róla, az a komisz léggömb kiszúrt a tép-tépi halón és úgy elszált, mint egy szappanbuborék.

E percben az egyik hajótörött kinyitotta szemét és azt suogta:

— Hol vagyok?

Alig lehetett a szavát hallani. Társa ellenben öszszérködött és górcsón rebegte:

— A rendőrség! a rendőrség!

Lelet hirta még redőlybe volt, mint a faladás fájálmá.

Mindkettő visszacsatolt előbbi modulátárságába, de szavak ujra vert, a tödög magába szivta az életét levegőt, mellic szabályosan emelkedett.

Az orvos fölállt és megigazitotta főhajótát kérdélt.

— Most már jót átok értük, — mondá.

— Hála istennek, — örvendezett a kapitány dörög hangon. — Hé, négy ember alig van ide kapjtok föl e két legényt, dugjátok be függőgyába és dobjátok rájuk néhány meg-pókrócot! Majd beszélgethetünk később is. Előre!

Kissé nyers, de azért igen derék ember volt Coburne kapitány.

Nem volt benne sok gyöngédség és udvarasság, de felebarátait emberszerően bánt. A mint tihát hitartat kézzel, kidőltözött hassal folytatta séjéjét, elégedett mosolylyal gondolt a menies szerencsés eredeiműfőre.

Majd mindennapi teendőjét végezte; a hajó minden helyiségét meg vizsgálta, az embereket négátta, rend-reutastotta, az utolsó zug sem kerülté el szorgos tekintését.

Miődön végigjárta egész birodalmat és oty gyöngéden megörögátta a hajóimást, hogy az öszszegyott sulyos kezének érintése alatt, leszállt a fedőköze.

(Folyt. köv.)

Dénes Béla
Nagyvárád, Bömer-tér.

Iparművészeti újdonságok
BRONZE, CHINA-EZÖST
disztárgyakban
használtalt cikkek
legutánnyosabb és a leg-tartósabb öveszközök.
Képs arjelgyéket ingyen és bérmentve.

Apró hirdetések.

Aki mint könyvelő, segéd, munkás vagy bármely más minőségben állást keres

Aki házat, földet, szőlőt, szegort, cimbalmot, bulort vagy lemmilt el akar adni, vagy birtokot venni

Aki tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, bonnét vagy nyelvtanestert keres

Aki kereskedelmi cikkeire, ipari termék nyire vevőket keres

Aki ismeretiséget akar kötni

Aki előnyös üzleti összehozásokat akar kötni

Aki lakást bérebe akar venni vagy ki akar adni

Aki olcsó pénzkölcsönt akar felvenni

Aki közölni akar valahely valamit (nő-szüli vagy férjhezvétel)

biztos eredményt ér el, ha az

„ELŐRE”

apró hirdetési rovatát igénybe veszi.

Kereset közzétét és biztos sikert ér el **Próbálja meg!** mert ha csak egy kicsit gondolkozik, okvetlenül rájön arra, hogy **énemk is ves-hirdetni vanja**

Minden szó egyszeri behatárolása csak **négy fillér.**

Szegényeknek és alkandékúknak munkásoknak

Lapkihorodók

Kereseteinek Nagyszalontára Jelenkezni lehet **Pick Gáspár** könyvnyomdájában Nagyszalontán.

Köszük szür 5 fillér postacímcomag 8 K 70. Kicsinyben legújabb nyomonban! **„W”** virstli, fiatal! **hustól, halikomerek,** házikenyér, fűszer frak.

Kis Gótt félt pátinka, asztali borok cemege szőlő. Gyomorhajosoknak barok ital lapható: **STERN SOMÁ-nál.** Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

Arany, ezüst, nikkelt zseborákát, inga, fali és serkentő órákat, jegy- és köves gyűrűk, fülfüggő, láncok, mindegyikük ékszer és lánczerek át- választékban olcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pontosan eszközöltetnek. Freund Bojammándi, Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szálloda. 108

Aki olcsón akar ékszeret vásárolni, 14 karátos arany jegy- és köves gyűrűt, divatos fülfüggőt stb. keresse fel **Ferderber Testvérek** Kossuth-Lajos-sz. 22. 162

16 év óta fennálló cipészműhely merék úsni megrendelések, ugymint minden **javítások** jutányos árban gyorsan eszközöltetnek. **Darvasy Károly,** Színház-utca 4.

Köszörte vidékieknek is, ajánlunk létezen, vagy nérel után adó, fertő és gyermek csemetéit, szőmérőket, szőve-téket, szőbáherendései cikkeket stb. Klein Géza és Ödön Nagyvárad, Széchenyi-szállodával szemben. 113

Börköttes vagy aszthmabetegek, olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, kéjének prospektusát és kúrási utasítást. Ansztráliából ajánljának **K. W. Belle Altona-Bahrenfeld** Németország.

Újvesz hárk kéripócs tanulóit felvé-tetek **Ójvesz Hermann** Főutca. 185

Nyomatott **Laszky Armin** Könyvnyomdájában Nagyváradon.

Pénz!

Olcsó **tőkebetételestés** kölcsönöket 10-75 évre folyótól, ugyszintén kiser, drágább kamato kölcsönök rögi, **convertál** a lehet legrovidebb idő alatt.

házak, szőlők, földbirtokok

örök árban való adás-vételét vagy **béreltet** a legsikeresebb eredménnyel közvetíti.

Földbirtokok parcellázását saját költségén elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignác, volt társasági igazgató, lakásbizományi és ingatlanforgalmi irodája Nagyvárad, Mészáros-utca 2. sz. 40

Himző- és előnyomda.

Felívom a n. é. közönség b. figyelmét előszörű **fehérnemi varrodámra,** hol kelengyek el-Lusztitását a legremekb. kivitel-ben vállalom. 79

Legujabb

himző minták és monogrammok előnyomatnak és hivatletnek. Tisztelettel megrendelést kér **őzv. Gyurikovits Béla-nál.** Bazár-épület, a színházzal szemben.

TELEPHON az egész meggére 628.

Első Bihar megyei és Nagyvárad

műbútorgyár

Ajánlom a leggyeztebből a legmodernebb **kivitelű igazgató gyárakban készült asztalok, ebesszé, háző, kőveházi és szállodai berendezéseket** a legolcsóbb ártól árak mellett.

Rajnok, költőgyezetek kívánata díjmentesen.

18-100 Raktár és iroda: 29

Kizinczár, Neifás templom mellett.

Telepek: **Kolozsvári-utca 59 és Kapusinus-utca 2.**

Büchler Marton bútorgyáros.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletem **Nagyteleki-utca 10. dr. Grósz Menyhért** házába helyeztem át.

Ajánlom női divat kalapjaimat a leggyeztebből a legdíszesebb kivitelű, ugyszintén elfogadom női és férfi kalapok átalakítását igen szolid árak mellett. Raktáron tartok díszes sarkoszuromkat is, melyet mesés olcsó árban bocsátok a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

Mester Julia. NAGYVÁRADON. 1-10

„Orlási”!

óra és ékszer nagy raktár, Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Ferderber Testvéreknál

Kossuth utca, Bihar kavéház-zal szemben. 92

Fők-üret Zoldu-u. Horvath cukrász mellett

Gyermek-kocsik

Fü- és leány-ruhák, öltözoek, gyermek fehérművek.

Csoco-műkelengyek, Bazár-árak, játékok, kórányak olcsó árak, nagy választék

Id. STERN VILMOS-nál Nagyvárad, Kossuth-utca 16. (Volt rendőrgy-épülettel szemben.)

Alapított 1852-ben. Telefon szám 344.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget miszerint **FÉRFI SZABÓ ÉS EGYENRUHÁZATI ÜZLETEM egy külön álló URI DIVAT ÉS FEHÉRNEMŰ OSZTÁLYAL megnagyobbítottam.**

Fehérnemi ruhák kiváló minőségű készítmények, melyek ar. minőség, kiváltság és jóvalas tekintetben **parizsnak,** Fehérnemi ruhák mérték szerint is készülnek, melyek a leggyeztebb menő igényeknek is megfelelnek.

Hogy a t. közönség szolid és jó kiszolgálással meggyőződhessen, kérem b. látogatást s maradjon Kiváló tisztelettel 88

Ausländer S. November 1. óta **Fő-u.** Nagy Sándor-utca sarkán.

Üzlet-áthelyezés.

Ezennel értesítem tisztelt vevőimet, hogy a Sas-épület lebontása folytán, hol üzletem 72 évig volt, azt most **Kossuth-utca 5. szám alá** a **MOSKOVITS**-cipőgyár épületébe helyeztem

Uj. Sonnenfeld József Nagyvárad.

Egyúttal ajánlhatok minden fajta **kész vadásztöltényeket** mindenkor frissen és pontosan állítve.

Az összes cikkekéről képes árjegyzék ingyen és bementve.

Nagyvárad város

VILLAMOS MŰVE

értesíti a n. érd. **izzólámpa körteket** tart raktáron 3, legfeljebb közönséget, hogy legolcsóbb árban kaphatók. — **A sima izzólámpa ára** utaraboknál 72 fillér, homályos (nettó) szines fényképező-lampák és mindenmenny izzólámpa küllőlegességük ugyancsak kintell áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók **norant-lampák** és **osium-lampák** gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

Csillárok **villamos motorok** eredeti gyári árak **vilámpák és villamos motorok** mellett kaphatók.

A villamos mű igazgatósága elvállalja **villamos világítás** és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javítását, vilámpák kezelését, hozzávaló szénpalácok szállítását, berakását és minden e szakmába vágo munkálatokat a legolcsóbb árak mellett. **Nagyobb megrendeléseknél megfellelő engedély.** — **Költségvetés ingyen.** 23

Kindja az „Előre” hitelepkiadó vállalat.